"Российская газета": Предводитель кущевской банды начал сотрудничать со следствием

Вчера на лентах информационных агентств появилось сообщение, что показания Сергея Цапка помогли следователям раскрыть серию тяжких преступлений, совершенных в Кущевском районе в прошлые годы.

В Следственном комитете России корреспонденту РГ эту информацию не подтвердили, но и не опровергли. Мы будем разбираться, откуда произошла утечка, - заявила сотрудница прессслужбы. - Содержание допросов является следственной тайной, и мы не намерены ее разглашать. Вся доступная информация есть на сайте Следственного комитета.

Официально было заявлено сначала о возобновлении производства по 12 уголовным делам прошлых лет, а вскоре - о раскрытии пяти тяжких преступлений. Одно из них связано с убийством экс-главы Кущевского района Бориса Москвича, расстрелянного во дворе районной администрации 31 января 2002 года.

Как писала РГ, по подозрению в совершении этого преступления 29 ноября был задержан Вадим Палкин, отец которого проиграл Борису Москвичу состоявшиеся в конце 2000 года выборы.

- Он подозревался с самого начала, однако прямых улик не было, - сказал корреспонденту РГ начальник отдела криминалистики СУ СК РФ по Краснодарскому краю Валерий Хан. - А теперь, когда допросили подозреваемого с помощью полиграфа (восемь лет назад такой возможности просто не было), были получены признательные показания. Это очень тонкая, сложная работа. Ловим на деталях, чуткий прибор тут же реагирует на обман. Вот так и были получены признательные показания.

Удалось установить причастность Вадима Палкина еще к двум преступлениям. Задержанный подозревается в покушении на главу кущевской избирательной комиссии Александра Дубину, во двор домовладения которого в ночь на 25 октября 2004 года была брошена граната, а также в установке 31 мая 2002 года растяжки на лестничной площадке, где проживал его отец. Следствие считает это инсценировкой с целью отвести подозрения от Палкина в причастности к убийству Москвича.

Следствие не причисляет младшего Палкина к членам ОПГ, орудовавшей в Кущевском



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

районе с середины 90-х годов прошлого века, однако, по словам бывшего начальника местной милиции Павла Корниенко, он был дружен с обоими братьями-разбойниками. По мнению отставного полковника, с их подачи он обзавелся пистолетом, из которого был застрелен кущевский глава. И вот теперь появилась информация, что Сергей Цапок признался, кто именно убил Москвича, после чего и был задержан Вадим Палкин.

Якобы он также рассказал, что в 2003 году фермеров Богачевых - отца и сына - застрелили Андрей Быков и Виталий Иванов. А кущевского фермера Смолькова в ноябре 2008 года убили Владимир Алексеев, Игорь Черных и Виталий Иванов. Цапок также признался, что машину ростовского бизнесмена в июне нынешнего года (тогда погибли внук бизнесмена и его охранник) расстреляли Владимир Алексеев и Сергей Карпенко. А в августе они же вместе с Игорем Черных совершили разбойное нападение на жительницу Староминского района, отобрали у хозяйки драгоценности, а затем искалечили ее шампурами.

Напомним, что 10 подозреваемым в причастности к совершенному в ночь на пятое ноября в доме Аметовых убийству предъявлены обвинения. Двое из них - Владимир Алексеев и Вячеслав Рябцев - объявлены в международный розыск, остальные, в том числе предполагаемый организатор этого преступления Сергей Цапок, арестованы. Как стало известно корреспонденту РГ, самому младшему из задержанных, 16-летнему учащемуся ПТУ Игорю Майданюку, предъявлено обвинение, не связанное с убийством на улице Зеленой.

Кущевские арестанты содержатся в разных следственных изоляторах края. Переведенный из Ессентуков в Краснодар Сергей Цапок, говорят, именно здесь решил пойти на сотрудничество со следствием. Судя по распространенной информагентствами информации, он старается выгородить себя, сваливая вину на подельников.

Трагедия в станице Кущевской стала форменной встряской для всей правоохранительной системы Кубани. Однако руководители местных силовых структур продолжают утверждать, что ничего не знали о существовании банды, о которой РГ написала еще пять лет назад. Грубые нарушения в работе милиции установила Генпрокуратура РФ, поставившая вопрос о пересмотре 1,5 тысячи незаконных процессуальных решений в Краснодарском крае. Кроме того, на учет восстановят 242 преступления, укрытых органами внутренних дел. Признаны незаконными 88 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенных СК РФ по Краснодарскому краю. Комиссия Генпрокуратуры потребовала возбудить более десяти уголовных дел по фактам исчезновения граждан при криминальных обстоятельствах.

Наказал Генпрокурор Юрий Чайка и своих непосредственных подчиненных: кубанскому прокурору Леониду Коржинеку было указано на необходимость принятия неотложных мер для устранения нарушений закона, его трем замам - Евгению Чупрову, Валерию Рябоконеву и Антону Горобцову - объявлены строгие выговоры.

А вот прокурор Кущевского района Андрей Танчик лишился кресла: он и один из замов



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

переведены на нижестоящие должности. Примечательно, что Танчик лишь в конце лета был переведен на работу в Кущевский район, однако был выбран на роль стрелочника, хотя не он, а краевые прокуроры в свое время дважды отказывали по факту избиения милиционеров в возбуждении уголовного дела в отношении Сергея Цапка.

Кстати, заместитель прокурора края Валерий Рябоконев пять лет назад принимал участие в работе выездной коллегии ГУВД края, спешно собранной после разоблачительных статей в РГ. О цапковской бригаде тогда прямо говорили с трибуны, но почему-то кубанские правоохранители постарались быстро забыть об этом. Зато теперь, подобно задержанному главарю банды, всеми силами пытаются выгородить себя.

03 Декабря 2010

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/508077